

В совет Финансового университета
Д 505.001.117 по защите диссертаций
на соискание ученой степени кандидата наук,
на соискание ученой степени доктора наук

Отзыв

на автореферат диссертации

**Шиловой Ксении Андреевны «Экономико-статистический анализ
финансовой конъюнктуры нефинансовых корпораций»,
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических
наук по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика**

Актуальность исследования объясняется усилением роли финансовых механизмов в регулировании экономических процессов и важностью конъюнктурного регулирования финансовых рынков в условиях глобализации, а также в связи с наблюдаемыми в мировой экономике кризисными явлениями, ускоряющимся и зачастую нестабильным развитием отдельных экономик, секторов, отраслей. Несмотря на очевидную необходимость на текущий момент нет выработанной, четко определенной методики оценки финансовой конъюнктуры, в частности во взаимосвязи с сектором нефинансовых корпораций, являющихся участниками финансового рынка.

Диссертация состоит из введения, трех глав, заключения, библиографического списка и приложения. Название и содержание диссертации соответствуют поставленным цели и задачам исследования. Автореферат и, как предполагается, диссертационная работа обладают определенной логической последовательностью в решении задач исследования.

Научная новизна, а также теоретическое и практическое значение диссертационной работы заключается в глубоком и многостороннем анализе существующих подходов к определению терминов «конъюнктура» и «финансовая конъюнктура», методологических подходов к исследованию состояния конъюнктуры, определению группы показателей, которые могут

быть использованы при статистическом анализе финансовой конъюнктуры рынка.

Автор подробно описывает выбранные для анализа финансовой конъюнктуры нефинансовых корпораций показатели, доказывает их взаимосвязь и взаимное влияние при использовании разнообразных методов экономического и статистического анализа (корреляционный анализ, технический анализ и т.п.), приводит весомые аргументы для обоснования выбранных показателей. Тем не менее, на наш взгляд, было бы уместно также отразить в работе:

- критерии отбора показателей анализа финансовой конъюнктуры нефинансовых корпораций, выделенные автором в работе;
- показатели, на первый взгляд применимые к оценке финансовой конъюнктуры нефинансовых корпораций, но принятые неуместными автором по тем или иным критериям;
- прогностические возможности сформированной автором системы показателей.

Указанные замечания не снижают общей ценности диссертационной работы и не влияют на главные теоретические и практические результаты диссертации.

Исходя из представленных в автореферате сведений, диссертация написана на высоком научном уровне, соответствует требованиям Высшей аттестационной комиссии Российской Федерации, и соискатель Шилина К.А. заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика.

Ведущий научный сотрудник,

Институт демографических исследований **ФИЦ ЦРАН**,

кандидат экономических наук, доцент

О.А. Золотарева

Оцга Анастольевна Золотарева

